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ACTA Nº 28/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 

 
                                                En la Comuna de Qui l lota a 22 de ju l io de 2013 en el  
"Salón Audi tor io Víctor Vergara Flores",  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Dionis io 
Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Mauric io Ávi la Pino, 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  
Roberto Vergara Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  y Concejal  Ramón 
Balbont in Leiva, e l  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:45   
horas.  
  

                                        
   
   

T A B L A  
 
 
    
       1.-  CUENTA SR. ALCALDE. 
       2.-  APROBACIÓN DE ACTAS Nº26/2013 Y Nº27/20 13.  
       3.-  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS - ADMINI STRACIÓN Y FINANZAS 
       4    MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS - DEPART AMENTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL. 

5.-  COMODATO MEDIAGUA - MARIA VIRGINIA SECO SECO. 
6.-  COMODATO MEDIAGUA - JESSICA CORTES CARROZA 
7.-  COMODATO MEDIAGUA - MARISOL SALAS DÍAZ. 
8.-  ADJUDICACIÓN "DESARROLLO DE TALLERES DE PERÍOD ISMO ESCOLAR 
      EN ESCUELA NUESTRO MUNDO, ARAUCO, VALLE DE QU ILLOTA, ABRAHAM 
      LINCOLN Y REPÚBLICA DE MÉXICO". 

       9.- INFORME DE RENOVACIÓN DE CONTRATOS A HON ORARIOS - 
             DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL. 
      10.- ADJUDICACIÓN "LICITACIÓN EXÁMENES DE MAM OGRAFÍAS RED DE  
             ESTABLECIMIENTOS MUNICIPALES DE SALUD" . 
      11.- VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE  
 
1.1 Mañana 9:00 horas se realizará reunión solicitada por la Corporación de Amigos del Hospital San Martín 
de Quillota. Invita a Concejales a participar, porque se analizará forma de defender la calidad del proyecto del  
nuevo Hospital Biprovincial, esperando lograr que el Ministerio de Hacienda no disminuya el Presupuesto. 
 
1.2 Expresa su satisfacción por el resultado final de la evaluación de cumplimiento realizada por el Consejo 
para la Transparencia. Quillota ocupa el primer lugar de los Municipios en la V Región, con 95.52% de 
cumplimiento y el Sexto lugar a nivel nacional.  
Sr. Alcalde informa que se organizará actividad de reconocimiento con el Equipo de la Unidad de 
Transparencia. 
 
1.3 Jueves pasado se realizó reunión de la Asociación de Municipalidades Quinta Región Cordillera, y se 
adoptó Acuerdo para trabajar en las Comunas, llevando a los medios de Educación la preocupación por el 
financiamiento de la Educación Pública Municipal, para sensibilizar a la comunidad.  El Martes 6 de Agosto 
los Municipios, con a lo menos 100 vecinos cada Comuna, estarán en el Palacio de la Moneda a las 10:30 
horas, para pedir al Estado Chileno que asuma el compromiso de aportar los fondos necesarios para 
financiar el sistema  educacional municipal. 
 
1.4 Hoy ha llegado invitación para reunión de Alcalde con el Ministro de Interior en el Palacio de la Moneda, 
para analizar solución para efectos de la sequía en la zona. 
 
1.5 Deja constancia que el Gobierno, a través de la Subsecretaría de Desarrollo Regional y Administrativo 
(SUBDERE), del Ministerio de Interior, ha prometido autorizar sistema de financiamiento para solucionar 
deuda por Bono SAE, adelantar construcción de CECOF este año, y habilitar Liceo Ciudad de Quillota de 
Kinder a 4º Medio. Se espera recuperar gasto con ahorro en Educación y aumentando matricula.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo considera muy adecuado ajustar gastos y financiar el sistema. 
Considera oportuno evaluar prescindir de algún edificio del Sistema de Educación Municipal. Propone 
racionalizar los activos.  
 
Sr. Alcalde plantea que siempre se tiene presente la opción, no se descarta, pero es un camino más largo. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva hace presente que es necesario informar con claridad a la Comunidad, que 
el Municipio, aparte del Bono SAE, debe aportar otros mil millones de pesos para financiar el Sistema 
Educacional Municipal. Pide se trate de pagar luego el juicio menor de 44 millones. 
 
Sr. Alcalde reitera que el  Municipio enfrentó tres Juicios, uno se ganó y dos se perdieron. Al 30 de julio se 
pagará los 44 millones que corresponde a una de las demandas. La Jueza rechazó solicitud de arresto del 
Alcalde, y en su reemplazo aplicó multa de 1 UTM. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva hace presente que estos recursos con que se pagará el Bono SAE, harán 
falta para atender necesidades sociales. 
 
Sr. Alcalde reitera que este es un pago que no correspondía hacer al Municipio, a pesar del Fallo Judicial. 
Nunca se recibió esos recursos del Estado, porque nunca hubo excedentes. Pide a Concejales que 
socialicen esta información. Solamente 18 Municipios de Chile deben pagar este Bono porque fueron 
demandados y perdieron los Juicios. Algunos Municipios ganaron y otros profesores no demandaron. 
Destaca el apoyo del Colegio de Profesores de Quillota. El Municipio mantendrá en sus aulas a los mejores 
profesores, sin importar si demandaron o no lo hicieron. 
 
2.- APROBACIÓN DE ACTAS Nº26/2013 y Nº27/2013 . 
 

a) Sr. Alcalde propone aprobar Acta Nº26/2013. 
 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
 
ACUERDO Nº238/13:  Por unanimidad se aprueba Acta Nº26/2013. 
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b) Sr. Alcalde propone aprobar Acta  Nº27/2013 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº239/13:  Por unanimidad se aprueba Acta Nº27/2013. 
 

 
3.-  MODIFICACIONES PRESUESTARIAS ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 240 /13:  Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificació n Presupuestaria por ajuste 
de gastos: 
 

 
a)  
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 241/13:  Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificació n Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 

 
 
4.- MODIFICACIONES PRESUESTARIAS - DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN MUNICIPAL  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria del Departamento de Educación Municipal 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 242 /13:  Por unanimidad con inhabilitación del Concejal Mau ricio Ávila Pino se aprueba 
la siguiente Modificación Presupuestaria del Depart amento de Educación: 
 
 

 
 
 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria del Departamento de Educación Municipal. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº243/13:  Por unanimidad, con inhabilitación del Concejal Ma uricio Ávila Pino se aprueba 
la siguiente Modificación Presupuestaria del Depart amento de Educación Municipal: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria del Departamento de Educación Municipal. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 244/13:  Por unanimidad, con inhabilitación del Concejal Ma uricio Ávila Pino, se aprueba 
la siguiente Modificación Presupuestaria del Depart amento de Educación Municipal: 
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria del Departamento de Educación Municipal. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 245/13:  Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificació n Presupuestaria del 
Departamento de Educación Municipal: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria del Departamento de Educación Municipal. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº246/13:  Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal  Mauricio Ávila Pino se 
aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria de l Departamento de Educación Municipal. 

 
 
5.- COMODATO TERRENO - MARIA VIRGINIA SECO SECO . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 

 
 

Sr. Alcalde propone otorgar Comodato por 3 años a doña María Virginia Seco Seco, respecto de terreno 
ubicado en pasaje Los Naranjos Nº20 Lote Nº20 Cerro Mayaca de Quillota. 
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 247/13:  Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato por tre s años a doña María 
Virginia Seco Seco RUN 4.651.157-3, respecto de ter reno ubicado en pasaje Los Naranjos Nº20 Lote 
Nº20 Cerro Mayaca de Quillota.  
 
6.- COMODATO MEDIAGUA - JESSICA CORTES CARROZA . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

 
 
 

Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precario por cuatro años a la Sra. Jessica Cortés Carroza, RUT, 
respecto de una Mediagua que será instalada en el inmueble de propiedad de la Sra. Lucia Pinto Muñoz, 
ubicado en Pasaje Patricio Lynch Nº633, Población Los Lúcumos, Quillota. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº248/13:  Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precari o por cuatro años a la Sra. 
Jessica Cortés Carroza, RUT 13.764.020-1, respecto de una Mediagua que será instalada en el 
inmueble de propiedad de la Sra. Lucia Pinto Muñoz,  ubicado en Pasaje Patricio Lynch Nº633, 
Población Los Lúcumos, Quillota. 
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7.- COMODATO MEDIAGUA - MARISOL SALAS DÍAZ . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precario por cuatro años a la Sra. Marisol Adriana Salas Díaz,  
respecto de una Mediagua que será instalada en el inmueble de propiedad de la Sra. Ana Isabel Díaz 
Gamboa, ubicada en calle Chamorro, esquina Cintura S/N San Pedro, Quillota. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 249/13:  Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precari o por cuatro años a la 
Sra. Marisol Adriana Salas Díaz, RUT 9.134.388-6, r especto de una Mediagua que será instalada en el 
inmueble de propiedad de la Sra. Ana Isabel Díaz Ga mboa, ubicada en calle Chamorro, esquina 
Cintura S/N San Pedro, Quillota. 
 
 
 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2013  
ACTA 28/2013  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 28/2013    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

8.- ADJUDICACIÓN "DESARROLLO DE TALLERES DE PERÍODI SMO ESCOLAR EN ESCUELA 
NUESTRO MUNDO, ARAUCO, VALLE DE QUILLOTA, ABRAHAM L INCOLN Y REPÚBLICA DE 
MÉXICO".  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar adjudicación de la Licitación Pública del Proyecto denominado “DESARROLLO 
DE TALLERES DE PERÍODISMO ESCOLAR EN ESCUELA NUESTRO MUNDO, ARAUCO, VALLE DE 
QUILLOTA, ABRAHAM LINCOLN Y REPÚBLICA DE MÉXICO”, a la Empresa VJ COMUNICACIONES 
LIMITADA. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº250/13:  Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “DESARROLLO DE TALLERES DE PERÍODISMO ES COLAR EN ESCUELA NUESTRO 
MUNDO, ARAUCO, VALLE DE QUILLOTA, ABRAHAM LINCOLN Y  REPÚBLICA DE MÉXICO”, licitada a 
través del Sistema Chile Compra Adquisición Nº2833- 48-LE13 a la Empresa VJ COMUNICACIONES 
LIMITADA, RUT 76.064.542-7, representada legalmente  por Christian Jiménez Zapata, RUN 13.663.489-
5, ambos con domicilio en Avenida Búlnes 120 Oficin a 85, Santiago, por un monto de $26.126.000 IVA 
incluido, con un período de vigencia del contrato d esde 29 de Julio de 2013 hasta el 31 de Diciembre 
de 2013.  
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9.-  INFORME DE RENOVACIÓN DE CONTRATOS A HONORARIO S - DEPARTAMENTO DE SALUD 
MUNICIPAL. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan y adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 251/13:  Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la e ntrega del Informe de 
Renovación de Contratos a Honorarios del Departamen to de Salud Municipal, para el Segundo 
Semestre 2013:  
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10.- ADJUDICACIÓN "LICITACIÓN EXÁMENES DE MAMOGRAFÍ AS RED DE             
ESTABLECIMIENTOS MUNICIPALES DE SALUD". 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar adjudicación de la Licitación Pública denominada  “CONTRATO DE 

SUMINISTRO, PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE EXÁMEMES DE MAMOGRAFÍA”, al proponente 
SERVICLÍNICA PRESTACIONES AMBULATORIAS S.A. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº252/13:  Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación Pública denominada  
“CONTRATO DE SUMINISTRO, PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE  EXÁMEMES DE MAMOGRAFÍA”, 
licitada a través del Sistema Chile Compra Adquisic ión Nº2832-80-LE13, financiada por Convenio 
entre el Servicio de Salud Viña del Mar y la Munici palidad de Quillota, al proponente SERVICLÍNICA 
PRESTACIONES AMBULATORIAS S.A. RUT 96.846.520-1, re presentada legalmente por Josef Mayers 
RUN 14.606.890-1 ambos domiciliado en Avenida Almir ante Latorre 98 La Calera, por un monto de 
$35.574.200.- IVA incluido, con plazo hasta el 31 d e Diciembre de 2013, a partir de la firma del 
Contrato.  
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11- VARIOS.  
 
11.1 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Informa que hoy, en Reunión de la Comisión de Finanzas junto con los Concejales Ramón Balbontin 
Leiva, Roberto Vergara Saavedra y Dr. Fernando Puentes Wasaff, analizaron informe de la Contraloría, 
materia que se informó en Reunión de Trabajo. 
 
2.- El Viernes realizó gestiones, de acuerdo a solicitud del Sr. Alcalde, para solucionar situación del 
Supermercado ACUENTA, con la colaboración de la Diputada Andrea Molina. El Gerente Comercial de la 
Empresa mostró buena disposición para resolver el problema.  
 
3.- Informa que el viernes junto a la Concejala María Baeza Hermosilla, participaron en actividad con Socios 
del “Club de la Casa de Encuentro del Adulto Mayor”. Tienen problemas para seguir ocupando la Sala de 
IPS. Piden apoyo del Municipio y del Concejo Municipal para que este espacio les sea entregado en 
Comodato como Sede Social. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el tema y adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 253/13: Por unanimidad se aprueba enviar carta de apoyo a  la Organización “CLUB DE 
LA CASA DE ENCUENTRO DEL ADULTO MAYOR”, para que se  les facilite la Sede Social del IPS, 
ubicada en calle Maipú 540 de Quillota. 
 
11.2 
Concejal Roberto Vergara Saavedra:  
1.- Vecinos de Santa Olivia piden fecha para inauguración de luminarias. 
 
Sr. Alcalde informa que la inauguración de luminarias será coordinada por Juan Rodríguez Fernández, 
Encargado de Comunicaciones, Cultura y Turismo. 
 
2.- Vecinos de La Palma piden conocer resultados del diagnóstico efectuado al funcionamiento del 
Transporte Rural. 
 
Sr. Alcalde plantea que se elaborará estrategia para abordar el problema del transporte rural en Quillota, en 
base a un diagnóstico que ya está elaborando DIDECO-Tránsito y Comisión de Concejales. Se convocará a 
la Comunidad en las próximas sesiones. 
 
Sr. Alcalde pide al Director de Tránsito que Informe respecto a la situación  del Transporte Rural en Quillota, 
 en la próxima Sesión de Concejo.  
 
3.- Informa que asistió el sábado 20 de julio a una jornada realizada en los Manantiales km. 69 ruta 5 Norte 
Llay Llay, organizada por la “Agrupación Observatorio Latinoamericano de Conflictos Ambientales”, ocasión 
en que se analizó el Proyecto ANDINA 244.  

 
11.3 
Concejala María Baeza Hermosilla informa que los vecinos del Condominio Aconcagua II quieren participar 
en reunión con Empresas de Transporte para analizar recorridos con Avenida Condell 4. 
 
Sr. Alcalde pide informe de la Dirección de Tránsito para saber cómo está proyectado el funcionamiento del 
sistema.   
 
11.4 
Concejal Mauricio Ávila Pino  
1.- Expresa su preocupación por denuncias de Abuso Sexual en hogares del Servicio Nacional de Menores 
SENAME, y especialmente por los casos de maltrato y abuso en Quillota. Propone exigir más compromiso 
con el tema a Candidatos Parlamentarios. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales comparten esta  preocupación. El sueño de Quillota es poder hacer una oferta 
Municipal  para esos niños, de manera similar a las Casas de Acogida. Hoy se depende de SENAME (Poder 
Central y Poder Judicial), para atender a la infancia desvalida. Se preparará con DIDECO Y OPD una 
propuesta se necesita mayor inversión. La sociedad se insensibiliza y estigmatiza a los niños pobres. Pide 
informe a DIDECO Y OPD para conocer detalladamente lo que actualmente hace el Municipio en esta área, e 
identificar los cuellos de botella del sistema. Postergar el tema tiene un costo demasiado alto para los niños. 
 
2.- Lamenta los hechos ocurridos en el Partido de Futbol entre Santiago Wanderers de Valparaíso y Everton 
de Viña del Mar. Es primera vez que ocurren hechos tan violentos en el Estadio Lucio Fariña Fernández de 
Quillota. Propone no recibir visitas tan agresivas. 
 
Sr. Alcalde informa que se adoptarán medidas más drásticas. 
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LMG/HCM/DMB/bof.- 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo reconoce que hubo mala distribución de las fuerzas policiales. Se 
investiga el tema para corregir. Hay dos detenidos y la Gobernación se hizo parte de esas querellas. 
 
Concejal Ramón Balbontin  Leiva considera  que efectivamente hubo mala planificación de la seguridad 
policial. 
 
Sr. Alcalde  plantea que se analizará lo ocurrido y se solicitará a Carabineros mejorar la planificación de 
seguridad para los próximos eventos deportivos. 
 
11.5 
Concejal Ramón Balbontín Leiva  
1.- Solicita planificación de visita a Villa El Crisol. 
Sr. Alcalde agendará esta actividad en los próximos días. 
 
2.- Solicita rematar vehículos de corrales municipales. 
 
Sr. Alcalde solicita al Administrador Municipal, coordinar gestión con la Jueza de Policía Local de Quillota, 
para establecer factibilidad de remate. 
 
3.- Solicita información acerca de términos de trabajos en Subida al Cementerio Municipal. 
 
Sr. Alcalde encarga a Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez y Ángela Queirolo Arellano, 
Subdirectora de Obras, pedir recepción final de la faena. 
  

 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos presentes, y levanta la Sesión s iendo las 19:00 horas. 
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